

## Szakmai beszámoló – Harmónium Egyesület

### 2023

Szervezetünk alapvető célja a környezet-, az épített örökség és a hagyományok védelme, jelenkori interpretációja és a kritikai gondolkozása fontosságának kommunikálása. Ezért 2023-ban is intenzív többretű kampányt folytattunk, ahol a fókuszban a kis léptékű változtatások, tettek voltak, amik élhetőbbé teszik az életet. Aprólépés programunk keretében rendezvények és szemléletformáló programok szolgálták a környezetvédelem ügyét. A Tűzfalon túl program pedig a székhelyünk környékének – a VIII. kerületnek – közösségi örökségvédelmét célozta kiemelkedő sikerrel, hathatós közösségfejlesztéssel. A határon túli magyarság számára az identitást erősítő weblap fejlesztését célozza hatartalan.net programunk, amelynek keretében folytatódott magyar-magyar együttműködési tevékenységünk.

Az év első felében (júniusi tanévzárásig) **Kizöldítő** címmel bonyolítottunk programot a homokhátsági hulladékkezelő céggel közösen. Összesen 17 474 óvodást, kisiskolást és középiskolást vonva be a programba, amivel sokszorosan túlteljesítettük a célkitűzést. A legaktívabb iskolákat, óvodákat külön díjaztuk. A Tár-S Egyesülettel mi a pedagógiai módszertani munkát adtuk a programhoz.

2023 márciusától év végéig tartottunk sétákat, akciókat és kiállításokat a **Tűzfalon túl** című helytörténeti, örökségvédelmi programunk keretében. A számok szintjén:

Összesen 10 séta, 200 résztvevővel
Összesen 19 tabló 3 alkalommal köztéren (fesztiválok alkalmával) kihelyezve
Összesen 3 videó, ebből egyiket 38 000 fő tekintett már meg.
Összesen 28 saját poszt a témában, vendégoldalokon továbbosztva legalább 100 db.

A programsorozat fókuszában Budapest egyesítése, így a 150 éves házak álltak. Ezek egyike a Béerkocsis u. 30 alatti ház. 4 db. tabló foglalkozott a ház történetével + 2 a béerkocsisokkal.

FB posztok a [www.fb.com/tuzfalontul](http://www.fb.com/tuzfalontul) oldalon, a kerületi FB oldalakon, valamint a Józsefváros Újság által készített videóban: <https://www.facebook.com/jozsefvarosujsag/videos/772700248003008> . A jún. 23-án megjelent Borongó rovat írását is sétánk ihlette (Józsefváros újság): <https://jozsefvarosujsag.hu/karomkodhattak-e-a-berkocsisok>

A Béerkocsis u. 30. elől indított tematikus sétáink, amik változatos módon érintették az alábbi házakat (nem mindet egyszerre, de minden alkalommal legalább 3-4 db. 150 éves házat) **Népszínházon innen és túl** címmel: Rákóczi tér, Őr u. 3., József u. 6., Víg u. 32., Bacsó u. 32., Népszínház u. 26.) Séta: 05.13-n 2 db, 05.14-n 2 db, szeptember 17-én 1 db., szeptember 30-n és október 1-én 1-1 db. További 3 db tabló készült el az Őr u. 3-ról és 4 db a Lujza u. 34-ről (tervezzük a többi kutatott ház feldolgozását is).

A közösségi médián kívül a sétákról szó esett a Tilos Rádióban, Klub Rádióban, Bp100 oldalán megjelenés, kerületi FB oldalakon.

Az épület által ihletett kerekasztal beszélgetés 05.13-n volt a Macska kocsmában (eső miatt ott) a végnapjaikat élő 150 éves házokról, a kerületi átalakulásról, a gentifikációról és a szociális

kérdésekről. Esemény FB oldala: <https://www.facebook.com/events/616337133736173>. A beszélgetést a Józsefvárosi Múzeum is rögzítette.

A szintén 150 éves dr Oetker ház történetének feltárása és dokumentálása a második legjelentősebb kutatómunka fókuszában. A Talnai Lajos utcában álló ház történetét 6 db. tablót tárja az érdeklődők elé.

Az épület jelenkori formájának fotózására workshopot szerveztünk (megvette egy befektető és jelentős mértékben átalakul a közeljövőben), amit egy szakmai webinárium előzött meg (szakmai kérdésekről egy építész bevonásával, hogy mire a leginkább érdemes figyelni dokumentációs szempontból egy épületfotózás esetén.) A webináriumot Polinszky Tibor építész, épületfotós tartotta, 8 fő vett részt az eseményen, akik a későbbiekben velünk tartottak a sétákon, épületbejárásokon. 2 db rendhagyó épületbejárást csak fotósaink részére (az épületet áttervező építész és az új tulajdonos bevonásával) szerveztünk meg. A feltárt érdekességek kapcsán egy 1 interjú készült a Radiocaféban (09.25-én a Szabadesésben).

További házakat is bevonása a kutatásba a jelentős érdeklődés miatt, továbbá, hogy a kiképzett fotósok kíváncsiságát is kielégítsünk (és így jó minőségű képek álltak rendelkezésünkre, amiket a tablónál tudunk használni). Bevont házak: Lujza u. 19, 25, 34, Karácsony S u. 22, Magdolna u. 30. Ezzel a lépéssel már elhagytuk a Csarnok negyedét, ahol addig kutattunk és a Magdolna és Orczy negyed felé is terjeszkedtünk a 150 éves házakat felölelő **Kis házak kis egzisztenciák** tematikának köszönhetően. Ezen a címen két vezetett sétát szerveztünk május 13-14-én, 2 db sétát szeptember 8-9-én. További 3 db tábló készült az Őr u. 3 házról és 4 db Lujza u. 34-ről.

A tablók kiállítva a június 3-11 között a Gyere-KI és a Rákócziok fesztivál idején a Rákóczi téri csarnokban, Nép-szín-ház Járdafesztven (Szept 30-n és okt 1) és a Tolnai- kert kerítésén 2023.11.24-től (minden alkalommal köztéren) volt.

1956-os megemlékezés, golyónyomok feltárása: Salétrom utcai, Víg utcai, Tavaszmezői utcai, Bacsó utcai golyónyomok feltérképezése, művészeti akció zenészek bevonásával és annak dokumentálása. Egy művészeti akciót szerveztünk **Kifeszített pillanat** címmel a Tavaszmező 6. előtt, amelyről dokumentalista videó készült, amit 38 000 fő látott eddig. Célunk az volt, hogy a Tűzfalon túl akciója vizualizálja a Tavaszmező utca 6. számú háznál és közvetlen környezetében (az utca szemközti, páratlan oldalán is) zajlott történelmi események golyónyomait. A flashmob során térben kifeszítettük azt az időintervallumot, amikor mindez történt. FB posztok a [www.fb.com/tuzfalontul](http://www.fb.com/tuzfalontul) oldalon, a készített videó a youtube-ra és a Józsefváros oldalra is felkerült: <https://www.facebook.com/jozsefvarosujzag/videos/349242820961582>

A 2022-ben lezárt HumanBodyText ([www.szovegtorzs.hu](http://www.szovegtorzs.hu)) programot az Egri Újságíró Egyesülettel újragondoltuk és disszeminációs céllal folytatjuk, ehhez 2023. szeptember 15-től forráshoz jutottunk a KÉP programból. (A projekt 2024-ben zajlik majd, 2023-ban az előkészítést végeztük)

A Mandák Házzal szemléletformáló családi napot szerveztünk az Állatok világnapja és a Madarak és Fák napja kapcsán.

Novemberben egyesületünk egyik tagja részt vett volna a TCA képzés keretében ökológiai szemléletű vállalkozásfejlesztési tréningen Izraelben, azonban ez a kitört palesztin-izraeli háború miatt elmaradt.

Egész évben üzemeltettük weboldalunkat és közösségi média felületeinket. Minden tevékenységük nyitott a hátrányos helyzetűek előtt is. A [www.aprolepes.hu](http://www.aprolepes.hu) oldal elérhető gyengénlátókat segítő verzióban és a hangzó anyagok (40 db) leírt formátumban is. A [www.hatartalan.net](http://www.hatartalan.net) oldalhoz kapcsolódik a határon túli magyarság megsegítését és az összmagyarság informálást célzó programunk. Naprakészességét a [www.fb.com/hatartalannet](https://www.fb.com/hatartalannet) szolgálja. A fentiekén kívül Tűzfalon túl oldalunk vált a legaktívabb felületünké.